



Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



Vodění medvěda



Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané,

vítám vás při čtení jarního vydání Zpráv z Majetína. Ano, jaro je tady! Zimní kabáty a boty odkládáme postupně do skříní a začínáme si plnými doušky užívat slunečných teplých dnů. Velikonoční ozdoby již zaplnily naše domovy, děvčata si chystají májku, hoši pletou pomlázku a všichni trénují říkanky – Máj, máj, jedlička, červená růžička... Hody, hody, doprovody... a další. **Udržování tradic**, ať už těch velikonočních nebo jiných během celého roku, je milým zvykem. Je to našim bohatstvím, radostí a pýchou. Věřím, že tomu bude i nadále.

Od uzávěrky minulého čísla Zpravodaje se v Majetíně uskutečnila řada akcí. U kostela se **zpívaly koledy** s folklórním souborem Majetínek. Již podruhé nás potěšilo krásné představení **Živého betléma**, úžasné pěvecké a herecké vystoupení, kulisy, zvířátka, ohňostroj, muzika, plno pomocníků, skvělí diváci a nádherná vánoční atmosféra. V majetínském sokolovně si sportovci užili



Dětský turnaj ve stolním tenise

tradiční vánoční **turnaje** ve volejbale a stolním tenise, které každoročně pořádá Tělocvičná jednota Sokol Majetín. Nový rok jsme úspěšně zahájili novoroční procházkou po okolí obce. První měsíce v roce patří již tradičně **plesovým radovánkám**. V Majetíně jsme měli možnost navštívit společenský ples obce, sportovní ples



Obecní ples

malé kopané Lions ve stylu 80. a 90. let a karneval, který pořádalo Sdružení rodičů a přátel školy. To uspořádalo i karneval pro děti. Děti i dospělí měli možnost zaskotačit si v masopustním průvodu s **voděním medvěda** a potěšit

písničkou či tanečkem naše spoluobčany. Na oplátku masky dostaly výborné občerstvení a finanční příspěvky, které budou sloužit na činnost folklórního souboru Majetínek. Děkujeme všem, kteří se snaží podporovat a udržovat tradice a společenské dění v obci!

Konec a začátek roku jsou na obecních úřadech náročná období – inventura majetku, příprava rozpočtu, výpočty poplatků, vyplňování dotazníků, kontroly hospodaření obce a další. Pravidelné starosti, rok od roku náročnější. Občas okořeněné místní specialitou. Tak tomu je i na našem úřadě. I přesto jsme zvládli připravit a podat **9 žádostí o dotace** a připravujeme další.

Podané žádosti o dotace:

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR:

1. Oprava centrálního kříže na hřbitově v Majetíně.
2. V Majetíně se nám krásně žije – II. etapa – nové lavičky, odpadkové koše, obnova stromů a keřů v některých ulicích v obci.
3. Modernizujeme pro naše děti – výměna střechy na budově MŠ.

Místní akční skupina Hanácké Království:

1. Rekonstrukce chodníků v ulici Za Humny.

Olomoucký kraj:

1. Rekonstrukce venkovní sportovní plochy v areálu T. J. Sokol Majetín.
2. Kulturní rok 2019 v obci.
3. Rekonstrukce místní komunikace a výstavba chodníku v ulici Příhon.
4. Nákup vybavení prostředků první pomoci pro JSDH Majetín.

Hasičský fond AGROFERT – žádost o dotaci na pořízení plovoucího čerpadla.

Dále připravujeme žádost o dotaci na výstavbu **komunitního centra**. Je zpracována projektová dokumentace k realizaci stavby a očekáváme výzvu k podání žádosti o dotaci z MAS Hanácké Království. Do Programu péče o krajinu budeme podávat žádost o dotaci **na výsadbu stromů a keřů** v západní části území obce, u toku Morávky. Jedná se již o 3. etapu obnovy zeleně v této lokalitě. V zimním období byla zahájena příprava pozemku, na kterém byly pokáceny suché a napadené topoly a olše.

Na stavební práce spojené s **rekonstrukcí budovy základní a mateřské školy** bylo vypsáno výběrové řízení na dodavatele. Předpoklad zahájení prací je v měsíci červnu 2019. Na výstavbu třídy, výtahu a rekonstrukci střechy na ZŠ má naše obec přislíbenou dotaci 10 mil. Kč z dotačního titulu IROP, ITI Olomoucká aglomerace. Očekáváme výsledek žádosti o dotaci na výměnu střechy na budově MŠ a připravujeme žádosti o dotace do **Operačního programu životního prostředí** na zateplení obvodového pláště a na vzduchotechniku s rekuperací v celé budově. Realizaci stavebních prací komplikuje výskyt kolonií silně ohrožených druhů živočichů pod školní střechou, jedná se o netopýra večerního a netopýra

rezavého. Na základě biologického posouzení a navržených opatření z hlediska zájmů ochrany přírody byla zaslána žádost na Krajský úřad Olomouckého kraje k udělení výjimky ze zákazu poškozování užívaného sídla, rušení a umožnění přemístění druhu. Netrpělivě očekáváme, zda bude obci výjimka udělena a s jakými podmínkami. Protože by byl ohrožen provoz školy, není možné stavební práce na střeše realizovat až v srpnu, kdy budou mláďata odlétat. O dalším vývoji budeme rodiče a děti informovat prostřednictvím školy.

Každoročně pořádáme v naší obci ochotnická **divadelní představení**, ale také zájezdy na profesionální představení, například do Moravského divadla v Olomouci. Letos naši spoluobčané mohli využít nabídky zájezdu na činohru „Splášené nůžky“ a operetu „Orfeus v podsvětí“. V pátek 12. dubna zveme všechny zájemce na představení

divadelního souboru Siesta z Opavy „Běda Vám, jestli nám to nepůjde. Drahouškové.“

V sobotu 27. dubna se bude konat akce **stavění máje a pálení čarodějnic**. Prosíme všechny ochotné a silné muže o pomoc při přípravě májky a všechny malé i velké čarodějnice a čaroděje o její nazdobení. Celý měsíc nám bude v obci dělat radost. A jak je tradicí, na konci května ji skácíme. V současné době připravujeme program akce kácení máje a těšíme se na všechny, kteří mají čas a chuť se zapojit.

Milí spoluobčané,

přeji vám krásné svátky jara, hojnou úrodu na zahrádkách, dětem bohatou pomlázku a těším s vámi na setkání na některé ze společných akcí.

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu Majetín

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019

pořádaná Českou katolickou charitou vynesla v obci Majetín 22 754 Kč. Všem koledníkům i štedrým dárcům děkujeme!



Tříkrálová sbírka v Majetíně

PŘEHLED POHYBU OBYVATEL V OBCI MAJETÍN ZA ROK 2018

Počet obyvatel k 1. 1. 2018:	1175	Narození:	Úmrtí:	Přistěhováni:	Odstěhováni:
Počet obyvatel k 31. 12. 2018:	1197	Děvčata 6	Ženy 4	Ženy 15	Ženy 8
Dlouhodobý vízový pobyt k 31. 12. 2018:	4	Chlapci 6	Muži 3	Muži 15	Muži 5
Trvalý pobyt občana z EU k 31. 12. 2018:	2	Celkem 12	Celkem 7	Celkem 30	Celkem 13

ÚHRADA POPLATKŮ NA ROK 2019 V OBCI MAJETÍN

Oznamujeme občanům, že výběr místních poplatků za odpady a ze psů bude probíhat od 4. 3. do 30. 4. 2019. Poplatky je možno hradit hotově v kanceláři OÚ vždy v PO a ST v úřední hodiny (8:00–12:00, 13:00–17:00 hodin), složenkou – k vyzvednutí na OÚ nebo bezhotovostně na ZBÚ obce 1883114339/0800. Variabilní symbol 1340 odpady, VS 1341 psi, specifický symbol = číslo popisné. Výše poplatků za psy je 100 Kč/pes/rok, každý další pes 150 Kč/rok. Výše

poplatků za likvidaci odpadů činí 400 Kč/osoba/rok, 200 Kč/osoba/rok – poplatník, který dovršil 80 a více let věku. Od poplatku jsou osvobozeni děti narozené v tomto roce, osoby dlouhodobě se zdržující mimo místo trvalého pobytu, a to minimálně 10 měsíců (musí doložit potvrzení na OÚ), a osoby s trvalým pobytem na ohlašově OÚ v Majetíně a jejichž pobyt není znám. V dalších ujednáních se úhrada řídí OZV obce Majetín č. 1/2018.

VÝROČÍ ZLATÉ SVATBY

Vážení spoluobčané, v případě Vašeho významného výročí svatby Vám zástupci obce rádi předají přání. Kdo má zájem, ať kontaktuje OÚ Majetín.

VÝSLEDKY VÁNOČNÍCH TURNAJŮ 2019

<p>Smeč starostky obce – turnaj ve stolním tenise – děti:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Michal Motáň 2. Tomáš Jančík 3. Josef Školoud 4. Klára Bouzková <p>- dospělí registrovaní:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Václav Zelenka 2. Radovan Koutný 3. Ondřej Krkoška 4. Filip Zelenka 5. Miroslav Školoud 	<p>- dospělí neregistrovaní:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Jiří Stach st. 2. Milan David 3. Jiří Stach ml. 4. Martin Javorek 5. Jiří Malina 6. Lukáš Gregůrek 7. Jan Mólér 8. Jiří Ambrož 9. Olga Stachová 	<p>Majetínský kapr – turnaj ve volejbale:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Velký Týnec 2. Kokory 3. Polní 4. Jack Daniels team 5. Dream team 6. Troubky
---	--	---

Mikroregion Království

Rok 2019 je opět bohatý na kulturní a sportovní akce v našem mikroregionu. V lednu byla vyhlášena fotografická soutěž **Království objektivem občanů Království** na téma Krajinou Království a Černobílý svět. Soutěže se mohou zúčastnit všichni občané mikroregionu, kteří odevzdají své fotografie (max. 4 ks vel. A4) na kterémkoli obecním úřadě mikroregionu do 31. října 2019. Vyhlášení výsledků se slavnostní vernisáží proběhne v obci Císařov v neděli 17. listopadu 2019, v den 30. výročí sametové revoluce. V pondělí 18. března se uskutečnila vernisáž a vyhlášení výsledků výtvarné soutěže **Galerie na zámku v Citově**, které se zúčastnili i žáci naší mateřské a základní školy. Letošní téma soutěže „Integrovaný záchranný systém“ bylo pro děti velmi atraktivní. Akce **Království hraje, zpívá a tančí** se letos uskuteční v sobotu 6. dubna v sokolovně v Dubu nad Moravou. Naši obec bude reprezentovat folklórní soubor Majetínek a taneční skupina Bájecný ženský. Další společnou akcí bude 1. května 2019 cyklistická vyjížďka **Království na kole**. Zahájení akce proběhne v Kozušanech–Tážalech a cíl bude v Majetíně na koupališti. V rámci hodových oslav v obci Krčmaň se uskuteční **Traktor cup**, kde bude připraven

program pro děti i pro dospělé návštěvníky. Tento školní rok se mohou žáci 1. st. základních škol ještě těšit na tradiční **atletickou a plaveckou olympiádu**. Pro děti budou připraveny medaile, poháry a další odměny. Z důvodu nepříznivého počasí se v únoru bohužel nekonaly **Královské zimní hry**.

V letošním roce byly podány tyto žádosti o dotace:

Olomoucký kraj:

- Kulturní rok 2019 v obcích mikroregionu.

- Oslava 20. výročí založení mikroregionu Království.

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR:

Za vzděláním a poznáním v roce 2019 – exkurze, stolní kalendáře, cyklomapy.

Operační program životního prostředí:

- Nakládání s odpady v mikroregionu Království a obci Rokytnice – pořízení nádob na tříděný odpad včetně bioodpadu v domácnostech, velkoobjemových kontejnerů a štěpkovačů.

Krásné Velikonoce!

Miroslava Zavadilová, předsedkyně

MAS Hanácké království

Díky činnosti Místní akční skupiny (MAS) Hanácké Království jsou investovány dotační prostředky do projektů, které plánují obce, drobní podnikatelé a místní spolky. V úterý 22. ledna 2019 se uskutečnila v majetínské sokolovně valná hromada členů MAS, kteří byli seznámeni s aktuálními informacemi. V současné době jsou řešeny projekty v rámci PRV (Program rozvoje venkova) pro zemědělce, nezemědělce a potravináře, v rámci IROP (Integrovaný regionální operační

program) mohou žádat obce o dotace na rekonstrukce chodníků a infrastrukturu základních škol a ve spolupráci se zájmovými spolky jsou v rámci OPZ (Operační program zaměstnanost) realizovány oblíbené příměstské tábory. Naše MAS spolupracuje i se zahraničními kolegy ze slovenské, maďarské a rumunské MAS na společných setkáních a výměně zkušeností. MAS podporuje tradiční kulturní a sportovní akce v obcích, ať už pořádané obcí nebo místním spolkem. V uplynulých letech byly v Majetíně finančně podpořeny akce spolků Koník dětem i dospělým pro radost, Tělocvičná jednota Sokol Majetín a Sbor dobrovolných hasičů. Zda i v letošním roce bude výzva k příjmu žádostí na tuto podporu, budeme znát až v polovině tohoto roku.

Miroslava Zavadilová, členka rady MAS



Valná hromada MAS v majetínské sokolovně

Strípky z historie obce Majetín

110 LET SOKOLA MAJETÍN

1909 Tělocvičná jednota Sokol Majetín byla založena na ustavující valné hromadě konané dne 25. dubna 1909 v hostinci u Dokládalů za účasti 33 členů.

1910 První veřejné sokolské cvičení v neděli 28. srpna 1910.

1913 Okrskové cvičení 1. června na zahradě Matouše Zdráhala, č. p. 41.

1914–1918 První světová válka. Nejzdatnější cvičitelé a cvičenci narukovali na vojnu. Dnem 24. 11. 1915 byla sokolská organizace zakázána.

1919 První valná hromada v samostatném Československu se konala 25. 1.

1920 Správa velkostatku povolila z jedné rozsáhlé sýpky zatímní tělocvičnu. Ve dnech 27.–29. 7. účast na VII. všesokolském sletu.

1922 Okrskové cvičení v Majetíně – 11. června.

1923 Na pozemku zakoupeném od velkostatku Tovačov bylo upraveno letní cvičiště.

1929 Okrskové veřejné cvičení – 9. června.

1931 Povolena stavba sokolovny.

1935 Na základě výzvy výboru jednoty byli získáni na stavbu sokolovny dárci peněz a stavebního materiálu. Na schůzi 10. 6. usneseno započít se stavbou sokolovny. Stavba provedena za pět měsíců. Svátek „28. října“ byl již oslaven v nové sokolovně.

1938 Divadelní ochotníci sehráli v letech 1909–1938 celkem 36 divadelních představení.

1939–1945 Za nacistické okupace byla činnost Sokola v roce 1941 úředně zastavena.

1945 Ihned po osvobození byla činnost Sokola obnovena.

1948 První veřejné cvičení po osvobození se konalo 29. srpna. Dne 25. října k Sokolu připojen Sportovní klub založený v roce 1932. Společný název Tělovýchovná jednota Sokol Majetín.

1955–1985 V letech 1955, 1960, 1965, 1975, 1980 a 1985 se konalo veřejné spartakiádní cvičení za účasti okolních jednot.

1990 Veřejné tělovýchovné vystoupení.

1950–1996 Hlavní výbor TJ zajišťoval údržbu a opravu sokolovny: GO elektroinstalace, venkovní omítku budovy, zavedení vodovodu – sklep a WC, zhotovení kanalizačních přípojek, vybudování areálu zdraví s odvodněním sportovní plochy, GO střechy a komínů.

1997 Tělovýchovná jednota předala obnovené Tělocvičné jednotě Sokol Majetín sokolský majetek.

1998 Zkolaudováno nové sociální zařízení.

2012 V tělocvičné jednotě evidováno 15 oddílů a skupin.

2016–2017 Přístavba a rekonstrukce budovy sokolovny. Výdaje 5,6 mil. Kč z rozpočtu obce Majetín.

2017 Evidováno 9 oddílů a skupin: cvičení pro ženy, malá kopaná LIONS, florbal, volejbal, jóga, stolní tenis, taneční skupina Báječný ženský, hudební skupina Signal, autokros.

Po kolaudaci nového přísálí došlo k převodu vlastnictví majetku budovy z Tělocvičné jednoty Sokol Majetín na obec Majetín.

Výpis z připravované knihy „110 let Sokola Majetín“ – Josef Čechák st.

Základní a mateřská škola Majetín

Příchod nového kalendářního roku přinesl dětem nejen prostor k doplnění znalostí a dovedností před vydáním pololetního vysvědčení, ale také čas k uskutečnění jejich zájmů a dalšího rozvoje. V lednu přijela do školy Policie. Děti tak měly možnost diskutovat s policisty o nástrahách každodenního života, celá beseda směřovala k jejich osobní bezpečnosti.

Svou lyžařskou techniku si vylepšovaly a rychlou jízdu z kopce si vychutnávaly děti ze školy i školky během ledna a února na lyžařském výcviku v Hlubočkách.

V den pololetního vysvědčení 31. ledna proběhl ve škole „Barevný den“ – růžový a černý. Dětem bylo rozdáno vysvědčení a dozvěděly se, kdo přinesl nejvíce sběru. Vítěz z každé třídy dostal sladkou odměnu. Školka v tento den připravila pro děti maňáskové divadlo.



Víte jak si čistit zuby? Pokud ne, tak děti z první třídy vám to prozradí. Na přednášce „Veselé zoubky“ ve spolupráci s dm drogerii markt s. r. o. se to totiž 12. 2. 2019 dozvěděly.

Divadlo – krásu pohádek K. Čapka si prožily děti ze školy i školky koncem února.

V období před Velikonocemi nesmí nikde chybět karneval. Ten proběhl ve školce i v družině. Pro všechny ostatní zájemce z řad dětí byl uspořádán karneval Spolkem rodičů a přátel školy v místní sokolovně a večer se pak uskutečnil maškarní ples pro dospělé. Všem rodičům a sponzorům tímto mockrát děkujeme.

Otužit své tělo, jako každý rok, chodily děti z družiny do sauny.

Jak to chodí na obecním úřadě, se dozvěděly děti ze školky při jeho návštěvě.

Co všechno ještě čeká děti ze školy a školky? Je toho hodně. Další divadelní představení, bubenická dílna, výlety, sportovní soutěže, škola v přírodě.... Ale o tom až příště.

Zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 2019/2020 v ZŠ a MŠ Majetín se koná ve čtvrtek 4. dubna 2019 od 14:00 do 16:30 hodin v budově ZŠ Majetín. Žádáme rodiče, aby přinesli vyplněný dotazník pro rodiče žáka 1. třídy a rodný list dítěte.

Zápis dětí do Mateřské školy v Majetíně pro školní rok 2019/2020 se koná ve čtvrtek 9. května 2019 od 15:00 do 17:00 hodin v budově MŠ Majetín. Žádáme rodiče, aby přinesli průkaz pojištěnce a rodný list dítěte.

Za kolektiv ZŠ a MŠ Ivana Tihelková

Z majetínských spolků

ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE

Milí spoluobčané, rychlostí blesku se nám rozběhl nový rok, dlouhé zimní měsíce máme téměř za sebou a určitě se všichni těšíme na jaro.

K zimnímu období patří tradiční plesová sezóna, kterou jsme letos zahájili obecním plesem. Letos jsme zůstali u klasiky a dámy si tak mohly oprášit plesové róby. Mé velké poděkování patří Báječným ženským za krásné vystoupení i s mluveným doprovodem na téma módní přehlídky „Od baroka až po hippies“. Děkuji.

Jarní tradicí se stalo i vystoupení divadelního souboru z Opavy. I letos se máme na co těšit a o dobrou náladu bude jistě postaráno. Divadelní představení se koná 12. 4. 2019 v 19 hodin v místní sokolovně.

Abychom si společně užili svěží jarní atmosféru, tak vás zvou na cyklistickou vyjížďku aneb „Královstvím na kole“. Akce

se koná 1. 5. 2019, čas a bližší informace budou upřesněny.

Poslední akce, která nás v jarních měsících čeká, je stavění máje a pálení čarodějnic. Těšit se můžete na opékání špekáčků, hledání pokladu, rej čarodějnic a čarodějů a odpoledne plné her a úkolů. Budeme rádi, když se letos čarodějnice a čarodějové sejdou u stavění máje v hojném počtu.

Přeji vám klidné předjaří plné slunce a pohody a těším se na setkání při některé z akcí pořádaných školskou a kulturní komisí.

Za školskou a kulturní komisi Marta Havránková



Báječný ženský na obecním plese

MYSLIVECKÝ SPOLEK MAJETÍN-KRČMAŇ

Myslivci i v roce 2018 pokračovali ve své činnosti na úseku ochrany přírody, chovu a lovu zvěře a také v kulturní oblasti. Vysadili jsme v katastru obce Majetín další nové stromy, do přírody jsme vypustili honebním společenstvem zakoupené bažantí slepice. V zimě pravidelně přikrmujeme zvěř a opravujeme myslivecká zařízení. V loňském roce jsme realizovali 2 hony na drobnou zvěř, a sice v září na divoké kachny a v listopadu na zajíce. Jako každý rok jsme v červnu uspořádali přírodovědnou vycházku pro děti. Pro naše členy a přátele jsme organizovali cvičné střelby na asfaltové holuby na střelnici v Rokytnici.

Samozřejmostí jsou měsíční brigády a členské schůze našeho spolku.

Pro letošní rok je plán práce obdobný, tedy brigády, střelby, vycházka pro děti, práce na naší klubovně a odlov zvěře.

	Plán lovu 2018	Odloveno 2018
Srnčí zvěř	21	7
Prase divoké	-	2
Zajíc polní	25	25
Bažant obecný	5	5
Kachna divoká	-	75
Liška obecná	-	11
Jezevec lesní	-	1
Straka obecná	-	1
Kuna skalní	-	2
Mýval severní	-	4

Na den 2. 3. 2019 bylo nařízeno krajským úřadem sčítání zvěře. V honitbě Majetín-Krčmaň myslivci napočítali celkem 60 ks srnčí zvěře, 69 zajíců a 35 bažantů.

Lubomír Šmída, předseda spolku

KABELOVÁ TELEVIZE MAJETÍN

Vážení diváci, TV-MAJ přináší v tomto roce několik změn. Postupně končí vysílání některých stanic v analogovém pásmu a nahrazuje se digitálním. V průběhu měsíce května bude dokončen převod stanic Eurosport, Discovery a Minimax do digitálního pásma kabelové televize. Jako další bude převeden obecní kanál zpráv TV-MAJ. Počet kanálů TV-MAJ v digitálním pásmu se touto úpravou zvýší cca na 47 kanálů. Občané, kteří doposud používají jakékoliv starší typy televizorů, mohou využít služby kabelové televize a pořídit si set-top box včetně kompletní instalace a nastavení za 720,- Kč. Tyto změny přináší mimo jiné podstatné zvýšení kvality obrazu i na starších televizorech. Více informací na telefonu kabelové televize 778 724 432.

Petr Hanák

LIONS MAJETÍN ZAKLÁDÁ POHYBOVOU A FOTBALOVOU ŠKOLIČKU

Začátkem prosince minulého roku jsme se na valné hromadě dohodli se zástupci TJ Sokol Majetín na převzetí jejich spolku, který ukončil činnost a už nepřihlásil mužstvo mužů do okresní soutěže. Převzetím spolku se mění pouze vedení a název z nynějšího TJ Sokol Majetín na **SK Lions Majetín**. Jedním z hlavních záměrů činnosti nového spolku je založení fotbalové a pohybové školičky, ve které bychom chtěli zábavnou formou přilákat ke sportování děti v předškolním a školním věku, naučit je základním pohybovým dovednostem, spolupráci v kolektivu a pomocí nejrůznějších aktivit, her a cvičení v nich probudit pozitivní vztah ke sportu, a to zejména ke kopané. Dalším cílem tohoto roku je zrekonstruovat původní a nevyhovující toalety, opravit střechu a vyměnit dřevěné díly na stolech a lavicích před budovou. Dále vás chceme pozvat po dlouhé zimní přestávce na malou kopanou a pečené makrely. Náš první domácí zápas odehrajeme v nových dresech 7. dubna v 10:30 hod na hřišti u sokolovny. Závěrem bychom chtěli poděkovat všem spoluobčanům za finanční podporu při zvaní na námi pořádaný sportovní ples a našim partnerům, bez kterých bychom výše uvedené činnosti nebyli schopni realizovat. Veškeré informace o zahájení činnosti fotbalové školičky a činnosti klubu, výsledky apod. budou průběžně zveřejňovány na internetové doméně www.sk lionsmajetin.cz, sociálních sítích, na informační tabuli u samoobsluhy Hruška a obecním rozhlasem. Přejeme vám příjemné prožití velikonočních svátků.

ROZLOSOVÁNÍ 1. PLMK JARO 2019					
domáci	hosté	datum	den	čas	místo
Rokytnice	Majetín Lions	31. 3. 2019	neděle	14:00	Rokytnice
Majetín Lions	IFK Vinary	7. 4. 2019	neděle	10:30	Majetín
Hell Kozel	Majetín Lions	14. 4. 2019	neděle	10:00	Dluhonice
Majetín Lions	FC Travex	21. 4. 2019	neděle	10:30	Majetín
SC Nealko	Majetín Lions	27. 4. 2019	sobota	9:00	Přerov
Sk Hradčany	Majetín Lions	5. 5. 2019	neděle	10:30	Hradčany
Majetín Lions	City Citov	12. 5. 2019	neděle	10:30	Majetín
Zippo Vinary	Majetín Lions	19. 5. 2019	neděle	14:30	Vinary
Majetín Lions	Rot. Kedluben	26. 5. 2019	neděle	10:30	Majetín
SC Gunners	Majetín Lions	2. 6. 2019	neděle	8:45	Dluhonice
Majetín Lions	P.P.B Pivárium	9. 6. 2019	neděle	10:30	Majetín
AC Hrot	Majetín Lions	15. 6. 2019	sobota	16:00	Dřevohostice
Majetín Lions	J.B.Tučín	23. 6. 2019	neděle	10:30	Majetín

Za SK Lions Majetín – Martin Kolomazník

REAL MATERIÁL – rozlosování jarní části

14.	31. bře	neděle	REAL MATERIÁL :	FC Hrkotka	Majetín	10:30	Písek
15.	07. dub	neděle	OCP Želátovice :	REAL MATERIÁL	Želátovice	10:00	Tráva
16.	14. dub	neděle	REAL MATERIÁL :	Ludva Říkovice	Majetín	10:30	Písek
17.	21. dub	neděle	1 FC Slza :	REAL MATERIÁL	Troubky	10:00	Písek
18.	Volno		:				
19.	Volno		:				
20.	12. kvě	neděle	FC Langsam :	REAL MATERIÁL	Hradčany	10:30	Tráva
21.	19. kvě	neděle	REAL MATERIÁL :	Císařov Devils	Majetín	10:30	Písek
22.	26. kvě	neděle	Třetí Housle :	REAL MATERIÁL	Lokotka	15:15	Písek
23.	02. čvn	neděle	REAL MATERIÁL :	SK Čekyně	Majetín	10:30	Písek
24.	09. čvn	neděle	Galacticos III :	REAL MATERIÁL	Citov	10:30	Umělý
25.	16. čvn	neděle	REAL MATERIÁL :	K-Stánek	Majetín	10:30	Písek
26.	22. čvn	sobota	FC Bubu :	REAL MATERIÁL	Kojetín	10:00	Umělý

PIRÁTSKÁ TVRZ

Dne 3. března se uskutečnila další z veřejných schůzí našeho místního sdružení, na které se probíraly jak situace v zastupitelstvech v Majetíně a Brodsku u Přerova, tak aktivity našeho sdružení plánované na tento rok.

V Majetíně se oba naši Pirátské zastupitelé již plně zapojili a jsou aktivní i ve výborech a komisích. Bylo konstatováno, že v Majetíně to funguje relativně dobře a většina hlasování na zastupitelstvu je konsenzuální, a tak členská základna Pirátské Tvrze doporučila, abychom navrhli alespoň několik drobných zlepšováků, jako je zveřejňování zápisů ze zasedání na internetu nebo přímý odkaz na transparentní účet přímo na obecních webových stránkách. Což navrhne hned na následujícím zasedání zastupitelstva. Ve stavební komisi prosazujeme, aby na budově plánovaného komunitního centra byly použity repliky prvků původní výzdoby z Lovečkova stavení.

V Brodsku se Pirátům podařilo zabránit zrušení sportovně-kulturní komise a do jejího čela se postavila naše zastupitelka Pavlína Procházková. Dříve nefunkční komise nyní pracuje podstatně lépe a daří se jí lépe koordinovat akce v Brodsku. Z její iniciativy se také zlepšila funkčnost webových stránek městyse (mj. aktivní kalendář akcí, oznámení o uzávěrkách zpravodaje, záznamy hlášení rozhlasu, atd.). Dále Piráti prosadili zřízení redakční rady, neboť vydávání obecního zpravodaje doposud stále doprovázely problémy a chyby. Dále se v Brodsku řeší problémy jako je doprava a parkování, či osvětlení stezky do Lukové. Piráti doporučují použití moderního řešení tak, aby bylo energeticky úsporné, ekologické a aby výrazně nezvyšovalo světelný smog v oblasti s přihlédnutím k nedaleko stojící hvězdárně.

Dále se Piráti zabývali vlastními dobrovolnickými aktivitami pro rok 2019. Takže kromě toho, že podporujeme malou kopanou Real Material a oživení velké kopané Lions, a především tedy fotbalovou školičku pro děti, za jejíž organizaci děkujeme, pokusíme se i my opět zorganizovat tenisovou školu pro děti pod vedením našeho člena Adama Slaměníka.

V rámci hodových oslav pak v neděli 7. 7. uspořádáme turnaj v tenisové čtyřhře. Tímto děkujeme firmě RESTA za bezplatné poskytnutí kurtu, oplátíme to brigádou při jeho jarním zprovoznění. Dále se naši členové a příznivci chtějí zúčastnit brigády na zprovoznění obecních hřišť v areálu za saunou, a to především nohejbalového kurtu, na kterém chceme na konci letních prázdnin uspořádat, stejně jako loni, pirátský turnaj. Ten bude předcházet večernímu tradičnímu festivalu KYTARY IN MAJETÍN, na němž se převedou rockové kapely i taneční DJ. Už nyní můžeme potvrdit, že se nám pro hlavní podium podařilo získat kapelu THE OFFSPRING revival - Dexterovi děti z Brna, která tak v Majetíně naživo zahraje hity jako např. Pretty Fly (for a white guy) nebo Why Don't you get a job. Další potvrzenou kapelou je regionální uskupení We Are Here a předpokládáme, že se opět převedou i místní Session. Nohejbalový turnaj i festival se odehrají v sobotu 31. srpna, takže jak se bude akce blížit, budou přibývat i informace.

Nadále podporujeme aktivity Filmového klubu Brodek, a protože jsme se v poslední době potýkali s různými technickými problémy, je na místě poděkovat Brodsku za pořízení nového přehrávače. Budeme tak moci přispívat ke kulturnímu životu v Brodsku a okolí ještě o něco kvalitněji.

Dále pokračujeme v tradici pořádání turnajů v dovednostní karetní hře Poker texas Hold'em. V uplynulém vánočním termínu zvítězil Jiří Mařák a v novoročním Marek Prášil. Dalšího vítěze se dozvíme večer v pátek 5. 4., zápis bude od 18:00 v majetínské hospůdce Domeček.

Také bychom rádi ocenili další dobrovolnické aktivity, kterých jsme si všimli, jako například pořádání turnajů v konzolové hře FIFA nebo karetní hře Bang. Díky všem, co dělají něco pro ostatní!

Žijeme tady společně, tak si to udělejme hezký.

Za Pirátskou tvrz Martin Šmída, zastupitel obce a člen republikového výboru České Pirátské strany

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

Vážení čtenáři,

prožíváme právě období před slavením Velikonoc, které nazýváme postní dobou. Jak se postit? My vlastně ani nemáme nějaký vzor velkého postu. Ježíš nikdy neodmítal žádné pozvání ke stolu, neodolal dobře propečené rybě na břehu jezera, dokonce ho obviňovali z toho, že je příliš velkým milovníkem jídla a pití. Jen jedinkrát se postil, hned na počátku své veřejné činnosti, když si chtěl udělat jasno ve svém poslání.

Ježíš smýšlel v duchu proroka Izaiáše. Ten vkládá Bohu do úst slova: „Hle, k sváru a hádce se postíte a bijete zločinnou pěstí. Přestaňte se takhle postit, a váš hlas bude slyšet až do výšin. Je tohle půst, jaký se mně líbí, den, v němž se člověk umrtvuje? ... Či není půst, jaký si přeji, spíš toto: ...lámat svůj chléb hladovému, popřát pohostinství bloudícím ubožákům... neodmítat pomoc svému bližnímu?“ Ano, to všechno je skutečně důležitější než půst. A než snaha zhubnout.

Znám jeden takový malý postní příběh k zamyšlení: Jednou vyprávěl starý indián svému vnukovi o velké bitvě, která probíhá v nitru každého člověka. Rekl mu: „Chlapče, ta bitva v každém z nás je bitvou mezi dvěma vlky. Jeden je zlý. Je to vztek, žárlivost, závist, smutek, sobectví, namyšlenost, hrubost, nenávisť, sebestřednost a falešnost. Ten druhý je dobrý. Je to láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, naděje, empatie, štědrost, věrnost, soucit, důvěra a víra.“

Vnuk o tom chvíli přemýšlel a potom se zeptal: „A který vlk vyhraje?“ Starý indián odpověděl: „Ten, kterého krmíš...“

Nemůžeme se dokonale účastnit Božího života, dokud se neproměníme. A protože k tomu naše síly nestačí, je nezbytné jít přímo k Bohu s prosbou o obrácení, změnu smýšlení. Obrácení znamená, že místo toho, abychom trávili svůj život díváním se všemi směry, měli bychom se vydat směrem jediným. Znamená odvrát od záplavy věcí, kterých si ceníme jedině proto, že pro nás byly příjemné nebo výhodné.

Prvním účinkem obrácení pak bývá nové uspořádání hodnot: je-li Bůh ve středu všeho, vše nějak samo získává nové postavení a novou hloubku. Každá konkrétní situace, ve které se nacházíme, může být proměňována, protože věříme, že je v ní přítomen Bůh. Ať jsme kdekoli, doma s rodinou, s přáteli, v práci, v autobuse nebo ve vlaku, na ulici, můžeme se vždy na chvíli obrátit do svého nitra a říci: „Pane, věřím v Tebe, přijď a buď mezi námi.“

Někdy nemáme slova, jindy nevíme, jak jednat moudře, vždycky však můžeme Boha požádat, aby přišel a byl s námi. A uvidíme, jak se atmosféra změní – naše vztahy s bližními se zlepší, hádky ustanou, přijde pokoj.

Ze srdce Vám všem přeji, aby o Velikonocích vstoupil Pokoj do Vašich srdcí.

K tomu Vám žehná P. Stanislav Čevela

Dopisy čtenářů

Vážená paní starostko,

posílám velké poděkování vedoucím Vašich mladých hasičů, kteří mi moc pomohli na dálnici před kruhovým objezdem u Globusu v Olomouci.

Začal se mi valit kouř z motoru u auta. Zastavila jsem u kraje dálnice. A měla jsem obrovské štěstí. Už ke mně přicházeli Vaši hasiči, uhasili mi auto, zastavili dopravu a pomohli mi přetlačit auto na druhou stranu dálnice. Byli všichni moc milí, pohodoví a fakt dobří.

Mrzí mě, že tento mail posílám trochu pozdě, ale přece.

Zdraví, Zuzana Filipová

Velikonoční tradice

Velikonoční tradice jsou jedny z nejstarších a dodávají svátkům jara tu pravou atmosféru. Pojďme se spolu podívat na to, co jednotlivé tradice znamenají a na které byste určitě neměli zapomenout.

Výzdoba

Důležitou součástí svátků jara je výzdoba. S jarním příchodem chceme přivítat znovuzrození sil a radostné očekávání, a tak bychom neměli zapomenout trochu vyzdobit náš domov. Ať už zvolíte proutky vrby, mašle, kraslice nebo jarní kvítka, vše by mělo symbolizovat jaro.

Už v historii lidé vítali jaro výzdobou, vysypávali ornamenty na zápraží pomocí hrnku či květináče a písku či vody, nebo zdobili okna květinovými vzory s pomocí seříznutého mýdla – takto se zdobily vlnovkami a spirálami průjezdy a zápraží venkovských stavení o velikonočních a svatodušních svátcích nebo na dožínky a posvícení.

Pašijový týden: od Modrého pondělí po Boží hod velikonoční

Beránek a zajíček

Jen těžko si dovedeme představit Velikonoce bez velikonočního beránka. Ten symbolizuje v židovské tradici Izrael jako Boží stádo, které vede Hospodin. V křesťanství je beránek symbolem Ježíše Krista, protože byl obětním beránkem za spásu světa. Z historických pramenů se jen těžko dozvídáme, zda šlo o maso nebo pečivo. Dnes velikonočního beránka pečeme například z tvarohového těsta a zdobíme mašlí a podle historických tradic by měl zdobit každý velikonoční stůl. Zajíčka si dnes můžeme také upéct, ale častěji ho používáme jako dekoraci. Zajíček neboli takzvaný "ostrházi" pochází z Německa a k nám se dostal počátkem 20. století. Zajíc je symbolem plodnosti, života a štěstí. Velikonočního zajíčka najdeme v Bibli, kde symbolizoval vše chudé, skromné a pokorné. Býval znázorňován jako bílý zajíc u nohou Panny Marie – symbol čistoty nad tělesným pokušením.

Velikonoční zajíček z papíru: Hravě ho zvládne vyrobit i malé dítě

Velikonoční kraslice

Ze jména pohanské bohyně plodnosti Eostre vzniklo anglické označení Velikonoc – Easter. Podle legendy bohyně proměnila ptáčka, který umrzl ve vánici, v zajíce. On pak z vděčnosti každé jaro kladl vejce jako pták. Proto je vajíčko symbolem života, plodnosti a vděku. Zdobená vejce se pak používala při jarních obřadech, při narozeních, svatbách a pohřbech. Kultovním smyslem nemělo být darování, ale požití jejich obsahu, proto se zdobila od nepaměti vařená. Zvyk jíst vajíčka na Velikonoce souvisí s velkým půstem, při kterém se nesměla jíst ani vejce, a proto lidé netrpělivě čekali, až postní doba skončí.

Pomlázka

Pomlázka vyrobená z mladých vrbových proutků měla ženám předat mládí a sílu. Pánové a chlapci si měli plést z proutků pomlázku a ženy se tímto proutkem měly nechat vyšlehat, aby omládly a zkrásněly. Pro každou ženu to

v minulých letech byla čest a staré panny (ženy nad 25 let, svobodné a neprovdané) měly naději, že nakonec najdou svého vyvoleného. Vajíčko jako odměna za omlazení znamená symbol života a vzkříšení.

Mazanec

Pokud se vám nechce péct beránek, můžete vyzkoušet mazanec. Zadělává se na Bílou sobotu a dělá se ze stejného těsta jako vánočka. Co ale možná nevíte je, že kdysi mazanec nebyl sladký. Připravoval se ze strouhaného sýra a většího množství vajec. V jiných koutech naší země se nesladké variantě říkalo baba, babůvka, plecovník, šoldr nebo svěceník.

Jidášky

Na Zelený čtvrtek hospodyně pekly jidáše – zvláště tvarované pečivo z kynutého těsta, jako připomínku na apoštola Jidáše, který zradil Krista. Pokud nemáte chuť péct mazanec, zkuste jidášky nebo malé mazance – briošky. Obojí je pečivo z bílé mouky a medu ve tvaru válečku symbolizující provaz, na kterém se podle křesťanského výkladu Jidáš oběsil. Lidový výklad vypráví, že hospodyním bylo líto zbytků těsta, a tak dětem pekly malé figurky a zvířátka pro potěšení.

Hledání pokladů

Na Velký pátek by kromě velkého půstu měla přetrvávat tradice hledání pokladů. Říká se, že pokud jsme něco ztratili, tak to na Velký pátek zaručeně najdeme a k tomu ještě něco navíc. Poklad, který najdeme, by měl mít podobu něčeho drahého pro potěšení ducha i mysli nebo něčeho milého jen tak pro radost.

Zdroj: <https://prozeny.blesk.cz/velikonocni-zvyky-tradice>

Zpracovala: Miroslava Zavadilová

Pozvánky

12. ročník

Sdružení obcí mikroregionu Království pořádá
fotografickou soutěž
pro všechny své občany

**KRÁLOVSTVÍ OBJEKTIVEM
OBČANŮ KRÁLOVSTVÍ**

Vyhlášeny jsou dvě kategorie:
1. KRAJINOU KRÁLOVSTVÍ
2. ČERNOBÍLÝ SVĚT

Podmínky soutěže:
- autorem je občan mikroregionu Království
- fotografie o velikosti A4 musí být vytištěny na fotografickém papíru
- každá fotografie musí být označena jménem a adresou autora
- jeden občan může do soutěže přihlásit 4 snímky z každé kategorie

Fotografie můžete odevzdat na kterémkoli OÚ mikroregionu Království do 31. října 2019

Vernisáž a vyhlášení výsledků se uskuteční
v neděli 17. listopadu 2019 ve 14:00
v Kulturním domě v Cisařově
Vítěze vybere komise Sdružení obcí mikroregionu Království.
Vítězové převezmou na vernisáži hodnotné ceny!
Akce se koná za finanční spolupráci Olomouckého kraje.

30. března - Brigáda Společně za krásnější Majetín
6. dubna - Království hraje, zpívá a tančí, Dub nad Moravou
12. dubna - Divadelní soubor Opava „Běda Vám, jestli nám to nepůjde. Drahouškové.“
27. dubna - Stavění máje a pálení čarodějnic
1. května - Královstvím na kole
4. května - Traktor cup, Krčmaň
4. května - Okrskové kolo hasičské soutěže
7. května - Pietní vzpomínka na padlé hrdiny v I. a II. sv. válce
11. května - Majetínský běh
25. května - Kácení máje
4. června - Plavecká olympiáda
6. června - Atletická olympiáda, Velký Týnec
6. června - Myslivecká vycházka
8. června - Dětský den u koní
22. června - Sportovní den pro dospělé, Věrovany
29. června - Pohárová soutěž mladých hasičů

Mše svaté:

18. dubna v 15:30 h - Zelený čtvrtek
19. dubna v 15:00 h - Velkopáteční obřady
20. dubna v 17:00 h - Bílá sobota
21. dubna v 7:30 h - Velikonoční neděle

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	E-mail: obec@majetin.cz
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Martin Šmida, Miroslava Zavadilová, Lenka Koupilová	
Použité fotografie – archiv OÚ	Evidenční číslo 17 356
	Náklad 500 výtisků

Fotopříloha



Zpívání koled u kostela



Zpívání koled u kostela



Zpívání koled u kostela



Majetinský kapr



Smeč starostky obce



Novoroční vycházka



Valná hromada SDH Majetín



Obecní ples